



Федеральное агентство морского и речного транспорта
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
**«Государственный университет морского и речного флота
имени адмирала С.О. Макарова»**
**Воронежский филиал «Государственный университет морского и речного флота
имени адмирала С.О. Макарова»**

Кафедра правовых и гуманитарных наук

АННОТАЦИЯ

Дисциплины История России

Направление подготовки 40.03.01 Юриспруденция

Направленность (профиль) Правовые аспекты организации обеспечения безопасности на транспорте

Уровень высшего образования бакалавриат

Промежуточная аттестация Зачет, реферат

1. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина относится к обязательной части блока Б.1 учебного плана по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, направленность «Правовые аспекты организации обеспечения безопасности на транспорте» и изучается на 1 курсе в 1 и 2 семестре для очной и заочной форм обучения.

Освоение дисциплины основывается на знаниях обучающихся, полученных в рамках общего среднего образования по курсам «Отечественная история» и «Всеобщая история».

Дисциплина является предшествующей для дисциплин: «Конституционное право», «Административное право», «Гражданское право», «Уголовное право».

2. Планируемые результаты обучения по дисциплине

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

УК - 5. Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах	УК-5.1. Демонстрирует толерантное восприятие социальных и культурных различий, уважительное и бережное отношение к историческому наследию и культурным традициям.	Знать: социальные и культурные различия, историческое наследие и культурные традиции. Уметь: толерантно воспринимать социальные и культурные различия, бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям. Владеть: навыками восприятия социальных и культурных различий, бережного отношения к историческому наследию и культурным традициям.
	УК-5.2. Находит и использует необходимую для саморазвития и взаимодействия с другими людьми информацию о культурных особенностях и традициях различных социальных групп.	Знать: о культурных особенностях и традициях различных социальных групп. Уметь: находить и использовать необходимую для саморазвития и взаимодействия с другими людьми информацию о культурных особенностях и традициях различных социальных групп. Владеть: навыками находить и использовать необходимую для саморазвития и взаимодействия с другими людьми информацию о культурных особенностях и традициях различных социальных групп.
	УК-5.3. Проявляет в своём поведении уважительное отношение к историческому наследию и социокультурным традициям различных социальных групп, опирающееся на знание этапов исторического развития России в контексте мировой истории и культурных традиций мира.	Знать: историческое наследие и социокультурные традиции различных социальных групп, опирающееся на знание этапов исторического развития России в контексте мировой истории и культурных традиций мира. Уметь: проявлять в своём поведении уважительное отношение к историческому наследию и социокультурным традициям различных социальных групп, опирающееся на знание этапов исторического развития России в контексте мировой истории и культурных традиций мира. Владеть: навыками проявления в своём поведении уважительное отношение к историческому наследию и социокультурным традициям различных социальных групп, опирающееся на знание этапов исторического развития России в контексте мировой истории и культурных традиций мира.

3. Объем дисциплины в зачетных единицах и виды учебных занятий

Объём дисциплины составляет 4 зачётных единиц, 144 часа, из которых:
по очной форме обучения: 126 часа составляет контактная работа обучающегося с преподавателем (68 часов занятия лекционного типа, 34 часа занятия семинары/практические занятия; по заочной форме обучения: 32 часа составляет контактная работа обучающегося с преподавателем (16 часов занятия лекционного типа, 16 часов занятия семинары/практические занятия).

Дисциплина может реализовываться с применением дистанционных образовательных технологий.

4. Основное содержание дисциплины

Тема 1. О российской истории и историческом познании, Тема 2. Становление российской государственности. Киевская Русь. Тема 3. Русские земли в XII – начале XVI вв. Образование Российского государства. Тема 4. Россия в середине XVI – XVII вв. Тема 5. Российское государство в XVIII веке (в век модернизации и просвещения) Тема 6. Россия в XIX в. Тема 7. Россия в начале XX века (1900 – 1921гг.) Тема 8. Формирование и сущность советского строя (1921-1991гг.) Тема 9. Становление новой российской государственности (1991-2013 гг.). Тема 10. Россия в современном мире (2014-2023 гг.).

Составитель: к. пол. н., доцент Смирнов А.В.

Зав. кафедрой: к.ю.н., доцент Горбунова Я.П.